
Προς ενημέρωσή σας, 
 
ΑΠΟ ΠΕΖΟΠΟΡΙΚΟ ΟΜΙΛΟ ΑΘΗΝΩΝ 
 
 ΠΡΟ΢ 
 ΢ΤΛΛΟΓΟΤ΢ - ΜΕΛΗ ΣΗ΢ ΢.Ο.Ε. 
 ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΢ΠΗΛΑΙΟΛΟΓΙΚΗ ΕΣΑΙΡΕΙΑ 
 
 ΘΕΜΑ: 
 ΚΑΘΑΡΙ΢ΜΟ΢ ΢ΠΗΛΑΙΟΒΑΡΑΘΡΟΤ ΓΕΡΜΑΝΙΚΟΤ 
 
 Κατϊ τισ πρόςφατεσ επιςκϋψεισ μασ ςτο ςπηλαιοβϊραθρο Γερμανικό 
Βουλιαγμϋνησ,  ϋχουμε διαπιςτώςει (όπωσ ϊλλωςτε οι περιςςότεροι 
ςπηλαιολόγοι), την ύπαρξη  απορριμμϊτων ςτην αύθουςα μετϊ την πρώτη 
κατϊβαςη. 
 
 Επιπλϋον, η ςϊρα από πϋτρεσ που βρύςκεται ακριβώσ πϊνω από την 
καθοδικό  ςυνϋχεια του ςπηλαύου εύναι ςχετικϊ αςταθόσ (παρϊ την 
ενύςχυςό τησ με  ςιδηρογωνύεσ μετϊ την ϊςκηςη του 2005) και μπορεύ να 
γύνει επικύνδυνη με  δεδομϋνη τη ςχετικϊ ςυχνό επιςκεψιμότητα του 
ςπηλαύου. 
 
 Θεωρώντασ απαρϊδεκτο ϋνα τόςο εύκολα προςβϊςιμο τμόμα ενόσ ςπηλαύου 
που  βρύςκεται ςχεδόν μϋςα ςτον αςτικό ιςτό τησ Αθόνασ να ϋχει 
απορρύμματα,  ςκεφτόκαμε να προχωρόςουμε ςτον καθαριςμό του. 
 
 Ο καθαριςμόσ και η ςταθεροπούηςη τησ ςϊρασ με παρϊλληλη απομϊκρυνςη 
τμόματόσ  τησ ςε αςφαλϋσ ςημεύο εύναι υπόθεςη απλό και θα μπορούςε να 
γύνει από  οποιονδόποτε ςύλλογο εύκολα ςε διϊςτημα λύγων ωρών. 
 
 Με δεδομϋνη όμωσ τη θϋςη του ςπηλαύου δύπλα ςε κατοικημϋνη περιοχό και 
την  ανϊγκη προβολόσ του προβλόματοσ τησ ρύπανςησ των ςπηλαύων και  
ευαιςθητοπούηςησ των ςπηλαιολόγων αλλϊ και των κατούκων γενικώτερα, ο 
ΠΟΑ  πρότεινε να καθοριςτεύ ςυγκεκριμϋνη μϋρα καθαριςμού με ςυμβολικό 
χαρακτόρα  υπό την αιγύδα τησ ΢ΟΕ, με κλόςη για ςυμμετοχό προσ τουσ 
ςυλλόγουσ τησ αλλϊ  και όλη τη ςπηλαιολογικό κοινότητα και ενημϋρωςη 
του Δόμου και για δικό του  πιθανό ςυμμετοχό. 
 
Ο ΠΟΑ, μετϊ από ϋγκριςη τησ πρόταςόσ του προσ το Δ΢ τησ ΢ΟΕ, ανϋλαβε 
τον  ςυντονιςμό τησ ενϋργειασ. 
 
 ΢αν ημϋρα καθαριςμού προτεύνεται η Κυριακό 21 Μαρτύου 2010 και ώρα 
10.00' 
 πμ. 
 
 Κατϊ τη γνώμη μασ η ςυγκεκριμϋνη δρϊςη δεν πρϋπει να πϊρει μεγαλύτερη 
ϋκταςη  από αυτό που τησ αναλογεύ, αλλϊ ούτε και να υποβαθμιςτεύ 
εντελώσ. 
 
Δεν χρειϊζονται πολλϊ ϊτομα. Μιϊ ςυμβολικό παρουςύα λύγων ατόμων από 
κϊθε  ενδιαφερόμενο ςύλλογο θα αρκούςε. 
 
Σισ προπαραςκευαςτικϋσ ενϋργειεσ θα τισ αναλϊβουν οι αρμόδιεσ επιτροπϋσ 
τησ  ΢ΟΕ και ο ΠΟΑ. 
 



Παρακαλούμε, εφ' όςον αντιμετωπύςετε θετικϊ την πρωτοβουλύα μασ, να 
μασ  απαντόςετε με e-mail και να μασ γνωςτοποιόςετε μϋχρι τισ 12 
Μαρτύου ποια  μϋλη ςασ θα ςυμμετϋχουν, ώςτε να αιτηθεύ η ΢ΟΕ την ϊδεια 
από την Εφορεύα  Παλαιοανθρωπολογύασ - ΢πηλαιολογύασ. 
 
 
 Για τον ΠΟΑ 
 Νύκοσ Χαρύτοσ 
 Έφοροσ Ορειβαςύασ - Αναρρύχηςησ 
 


